

1957年10月1日创刊



2023年6月  
(癸卯年四月廿六)

13 星期二 | A9

女双法网成功夺冠,下一个目标是赢下大满贯单打冠军

## 深圳网球选手首获大满贯冠军

记者6月12日从福田区委宣传部获悉,在北京时间6月11日结束的2023年法国网球公开赛女双决赛中,中国选手王欣瑜搭档中国台北选手谢淑薇,对阵费尔南德斯/汤森德组合。在1:6先失一盘的情况下,以7:6(5)、6:1逆转战胜对手,获得本届法网女双冠军。这是深圳福田网球选手王欣瑜转入职业赛后首次捧起大满贯冠军奖杯,她也成为深圳的首位大满贯冠军选手。



▲王欣瑜(左)庆祝胜利 新华社发

羊城晚报讯 记者林园报道:6月13日,由中国品牌建设促进会指导,罗湖区人民政府、中国珠宝玉石首饰行业协会、珠宝玉石首饰国检集团联手打造的2023珠宝品牌发展大会暨水贝珠宝之夜将在罗湖水贝开幕。

我国黄金珠宝行业经过四十多年的发展已进入转型升级的关键时期,加快品牌建设是推动行业高质量发展的重要抓手。产业发展的厚重历史与新的时代风貌,将通过水贝珠宝之夜精彩展现。大会以“品牌之光 罗湖力量”为主题,旨在将黄金珠宝行业的品牌化进程新使命、珠宝品牌进化的路径与罗湖的产业发展张力相结合,形成彼此赋能、互相促进的良好效应。

届时,大会将试发布《2022年黄金珠宝品牌价值与品牌强度评价结果》。品牌价值与品牌强度评价可以反映企业全面、翔实的情况,为黄金珠宝品牌建设提供科学、务实的参考。大会还将邀请产业经济、品牌建设、战略定位、知识产权保护等领域的专家齐聚一堂,通过论坛的形式,交流领先的品牌升级理念、分享优秀品牌建设经验,为现场来宾提供一次全方位多角度的信息盛宴,加强对黄金珠宝品牌化发展的认识和了解,为中国黄金珠宝企业的发展拓展新思路、提供新路径,共谋新时代中国黄金珠宝品牌建设新发展理念。

当晚举办的水贝珠宝之夜将以“时尚珠宝 无界罗湖”为主题,由业内领先的时尚演艺机构操刀,精心雕琢一场高规格、高水准、全新体验的珠宝时尚大秀。本场珠宝秀力求以数字影音技术营造梦幻般的T台艺术情境,以沉浸式的氛围渲染打造独特的现场体验,以巧妙的情节设计展现珠宝的人文情怀,致力于将珠宝的时尚性、文化魅力和艺术价值提升到一个全新的高度。

第六届深港社区文化交流活动在深圳举行  
切身感受福田高质量发展成就

羊城晚报讯 记者王俊报道:近日,2023第六届深港社区文化交流活动在深圳举行。来自香港南区的近40名代表走进深圳福田区,先后参观了福田区侨香社区、平安金融中心,欣赏了2023深圳国际城市家具艺术季,切身感受到福田区日新月异的高质量发展成就。此次活动由深圳福田区委宣传部、福田区台港澳事务局、福田区公共文化体育发展中心、香港南区各界联合会、香港南区建设力量主办,福田区群众文化学会承办。

当天下午,香港南区代表到达福田后第一站便来到香蜜湖街道侨香社区。侨香社区是福田首个不设工作站的社区,通过社区党组织核心引领和统筹协调,引导居委会开展自治,委托具有物业企业背景的社会组织承接社区管理服务事项,发动居民群众积极参与社区治理,打造了“党邻社企群”多元共治模式。代表们走进党群服务中心参观“健康小屋”,妇女儿童之家、体育活动室等场所,了解社区智慧化平台建设、“美好环境·悦享生活”侨香社区共建共治共享项目等相关情况。

随后,代表团来到“深圳城市地标”平安金融中心。代表们走进位于平安金融中心116层、高547.6米的云际观景层,感受这里集观光娱乐、文化创意、科普教育于一体的文化创新氛围;站在360°的全景落地窗前,鸟瞰深圳



参观现场 福田区公共文化体育发展中心供图

高楼大厦鳞次栉比、街道车水马龙的城市景象。

香港南区代表们还来到福田区中轴云廊,参观2023深圳国际城市家具艺术季。该活动是美学艺术融入城市建筑与规划的一次创新实践,集艺术性、娱乐性、功能性和互动性于一体,作品各具特色。“山竹计划”“乘风破浪”“鱼猫仙山”等艺术展品吸引了代表们的关注,赢得高度赞赏。

据了解,深港社区文化交流活动始于2015年。多年来,深圳福田区与香港南区互派交流团,深入两地的基层社区参观学习,开展系列文化活动增进情谊,加强沟通交流促进合作。在福田区专场,香港南区交流团曾参观河套建设、福田区文化场馆,观看精彩文艺演出。在香港南区专场,福田区交流团开展了回归大巡游、非遗展示等文化交流活动,以文化为桥梁,致力于推进两地在经济、科技、教育、体育、青年、妇女等领域更深层次的交流与合作,目前已初具成效。

2023“手拉手”国际亲子电音节主会场在深圳举行  
深港艺术交流季正式启动

羊城晚报讯 记者郑明达报道:近日,2023“手拉手”国际亲子电音节主会场在深圳市民公园南广场举行。当日下午,在位于领展中心城中庭的分会场,也同样进行了精彩的快闪演出。

整个系列活动将以艺术为媒,以文化为桥,为深港两地的市民朋友带来了欢乐氛围。

据了解,此次活动由中共福田区委宣传部、香港中旅文化部、福田区公共文化体育发展中心、香港康乐及文化事务署共同主办,领展中心城协办,旨在促进深港两地文化艺术的融合发展,丰富两地市民的精神文化生活、树立湾区城市文化品牌,提升深港两地的国际影响力。

启动仪式上,来自香港的知名DJ、国际音乐人悉数登场,场面火爆,给夏日的福田带来火辣的律动。他们以广场中央的粉红大巴为舞台,为深圳市民带来一场亲子电音节。世界不同国家的家庭电子音乐家也一同把各自国家的亲子音乐和舞蹈,包括各自国家的历史与文化,酣畅淋漓地呈现给观众。

“能在福田体验到这么不错的电子音乐,感受到来自深港两地的魅力,真的是太难得了。”市民杨女士特意带着刚上中学的儿子一起前来欣赏。“太好玩了!第一次和爸爸参加这样的

接下来,福田区将进一步发挥首善之区的城市文化品格和人文精神,让城市在文化空间里生长,让福田区的文化艺术影响力辐射到深圳乃至整个大湾区,通过深港艺术交流季、深港社区文化交流、粤港澳大湾区音乐节、深港嘉年华等六大系列。

“我们将致力于深港两地艺术文化的输出与引进,希望通过此次深港艺术交流季的开展,共同打造和演绎两地乃至大湾区的艺术作品,让国外及香港优秀文化引进来,让深圳文化走出去,加强深港文化艺术交流,真正做到艺术文化相互融合。”福田区公共文化体育发展中心相关负责人说道。

据了解,福田区将进一步发挥首善之区的城市文化品格和人文精神,让城市在文化空间里生长,让福田区的文化艺术影响力辐射到深圳乃至整个大湾区,通过深港艺术交流季、深港社区文化交流、粤港澳大湾区音乐节、深港嘉年华等六大系列。

“我们将致力于深港两地艺术文化的输出与引进,希望通过此次深港艺术交流季的开展,共同打造和演绎两地乃至大湾区的艺术作品,让国外及香港优秀文化引进来,让深圳文化走出去,加强深港文化艺术交流,真正做到艺术文化相互融合。”福田区公共文化体育发展中心相关负责人说道。

2023南山流行音乐节收官

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:6月11日,深圳大学城内响起了耳熟能详的经典旋律。观众与歌手们一同合唱了见证时代发展的金曲《东方之珠》,在歌声萦绕中,南山流行音乐节深圳大学城分会场正式落幕,2023南山流行音乐节也迎来收官。

据悉,本次南山流行音乐节深圳大学城分会场是由深圳市文化广电旅游体育局、南山区人民政府主办,南山区委宣传部、南山区文化广电旅游体育局、腾讯音乐娱乐集团、QQ音乐承办,深圳大学城管理服务中心协办。活动采取线上抢票预约的形式,面向观众免费开放,吸引市民踊跃参与。

此次音乐节在深度挖掘和展



主办方供图

示本土音乐新生力量,讲好粤港澳大湾区故事的同时,借由音乐节的平台,让来自五湖四海的人们能通过音乐这一文化载体加深交流,产生更多的文化共鸣,文化认同,感受到音乐的力量,享受音乐带来的快乐,向全世界传递南山的“青春能量”。

## 2023粤港澳龙舟邀请赛将在福田开锣

羊城晚报讯 记者郑明达报道:6月22日,“深爱·共进”——2023粤港澳龙舟邀请赛即将在福田区新洲河正式开锣。赛龙夺锦、英歌巡游、非遗墟市、原创艺秀……这是一场融合多种元素的都市型特色端午嘉年华,让游客感受传统文化和新兴文化的无穷魅力,度过一个难忘的端午佳节。

赛事分为男子组、女子组,男子组经过两轮竞赛后,将上演排位赛和冠军赛,女子组则要经历三轮竞赛。广东省龙舟协会代表将在

现场带来解说,用专业视角带游客沉浸式体验龙舟文化。

在此次活动中,“里湖富美青年英歌队”30位演员及领队2人将献上精彩绝伦的演出。伴着强烈的锣鼓节奏,他们踏着变化多样的步伐,舞姿上下翻飞,汇聚成激越的变奏与力量。令旗舞动,脸涂油彩的英歌舞者和鼓舞而舞,踏步声、锣鼓声、喝彩声交织,铿锵有力、气势如虹,狂野奔放、快意宣泄,让游客近距离感受撼人心魄的力与美。

这次的活动形式多样、丰富

多彩。这次游客将在城市中心欣赏龙舟竞速、飞桨逐浪。比赛间歇游客还可以逛逛别具一格的非遗墟市。这里有彩绳、手工香囊及小扫把、端午粽子、投壶游戏等端午特色摊位。其间可见不少身穿汉服的俊男美女走上街头,为非遗墟市增添一抹文化韵味。

除了这些亮点,现场还有原创艺秀的演出。游客可以聆听原创中国风hip-hop说唱歌曲《龙舟赛,赛龙舟》,也可以观看专业舞蹈团队带来的精彩舞蹈表演。



赛龙舟(资料图)主办方供图

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

报料热线:83288112

湾区新闻部主编/责编 李程/美编 潘刚/校对 张家梁